

龙泉探索党建引领城市治理新模式

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 叶萍 叶连涛)“我们小区原来脏乱差现象严重,如今在党员志愿服务者们的帮助下,一个个民生难题得以解决,一项项民生项目得到落实,现在可谓是名副其实的幸福小区哩。”日前,龙泉市龙渊街道大洋小区的居民吴慧芬一个劲点赞网格员管理服务。

自创建省示范文明城市以来,龙泉始终立足实际,努力探索现代化城市治理新路,先后出台《关于进一步推进党建引领城市网格化治理服务的实施方案》《关于健全村社党组织和党员责任区的实施意见(试行)》,建立健全基层网格化治理服务体系,为高水平实现县域社会治理现代化提供坚强的组织保障。

“我们社区党建资源非常丰富,目前有在册党员80余人,在职党员392人,党支部2个,我们整合网格内社区党员、社区医生、社区民警、社区志愿者等对象,组建了3支特色鲜明、服务精准的党员志愿服务队伍,分别致力于关怀照料辖区内退休党员群众、协助居民实施小区宠物规范管理、开展居民矛盾纠纷调解等具体工作。”龙渊街道大洋社区工作人员吴南丽介绍,3支队伍已先后开展“夕阳红”邻里守望1000余次,落实“宠物便利箱”维护、文明养犬讲座等30余趟,进行“解铃人”调解员调解邻里矛盾60余起,切实增强居民生活的幸福感和获得感。

这其实只是龙泉织密“红色网格”,凝聚“红色力量”为民服务的一个缩影。在西街街道西新社区,工作人员跳出传统的“办公楼内搞服务”思维,将“家”社区服务理念融入网格化管理全过程,按照“家”的理念设置网格内服务设施,先后建立爱心超市、居民议事厅等服务区块,打造城市复兴大讲堂、乡贤馆等文化园区,设立“客厅式”群众办事服务大厅,切实满足居民在议事会商、精神文化、安全保障等方面的需求,不断提升城市社区服务管理的温度。

据了解,目前,该社区已在网格党小组基础上建立74个党员责任区,积极开展“家人式”服务,先后帮助居民免费测血压200余次,为居民代办急事难事510余件,连续13年举办邻里节,真正让社区居民

陈继南:将“美丽”转化为生产力

本报记者 李倩 通讯员 黄玲晓

一幅色调鲜明、风格不一的“别墅”,掩映在绿树中,坐落于山坡上;一条条宽敞、平整的水泥路通往每家每户……来到地处海拔600余米的吴坑乡尚仁村,一眼就能看出这里与其他村庄的不同。而尚仁村的蜕变离不开前村委员会主任陈继南的努力与坚持。

曾经的尚仁村是一个杂草丛生、人烟稀少的偏远山村,常住人口仅60多人。破落的猪圈、露天的粪坑、泥泞肮脏的山路并不少见,村庄成为青山当地有名的落后村。2008年,陈继南当选为尚仁村村委主任。为了改变尚仁的破败现状,陈继南趁着旧村改造的春风,带领村委会积极引导村民捐资出力,建设美丽家园。

要办事,少不了花钱。尚仁村缺少增收产业,村集体收入几乎为零。于是,陈继南和其他村干部一起出钱出力,更换了村里陈旧损坏的路灯,修复了自来水管。随后又动员在外经商的村民筹集资金,对村里部分台阶和道路进行了硬化,初步改善了村民的通行环境。

首战告捷,陈继南顺势而上,决心让村庄来一次大变样。2009年10月,陈继南争取到青田县的旧村改造项目,决定重建尚仁村。旧村旧房改造、公共设施建设、雨污分流污水处理系统,户户通车……一连串惠民举措很快在小组内形成共识。陈继南拿着规划图和效果图不分昼夜地上门做村民的思想工作,有的人家甚至去了80多次,最终制定了

梯田自行车赛

近日,云和县与宁波市“山海协作”,共同携手,举办了以“挑战云端高山,欣赏梯田美景”为主题的2020中国最美梯田自行车赛。本次比赛起点为崇头镇游客服务中心,终点为日出云海景区和梅竹村,赛程最长约17公里,海拔高差约1100米。为目前浙江省垂直跨度最大赛事。本次比赛共有180位自行车社团组织、爱好者、各高校代表队、俱乐部车队参赛。

记者 兰雷伟 特约摄影记者 刘海波 通讯员 黄丽芳 摄



为市区首个邻里中心项目提供保障 大众村专建区块本周内拆除完毕

本报讯(记者 杨敏)“铁臂所至,谈笑间,墙体灰飞烟灭。”12月1日上午9时,市区城中村改造大众村专建区块上,一台机械臂长度达到22米的高臂挖机正在执行拆除任务,为该区块加快推进拆除强劲助力。

这台高臂机于11月30日调运进场,与之前使用的小型挖掘机相比,它在外观上就更为“身高手壮”,主要针对四层以上建筑,其配备的抓手不仅可以360度旋转,还装备了液压剪,可以对混凝土内的钢筋实现有效剪断。现场,一处7层建筑在它的作业下,大约半小时就拆除到了顶楼,不少大块的砖混结构伴随着高臂的工作轰然倒下。“它不仅高效,还能更好地保障作业的安全。”现场工作人员介绍说。

据了解,大众村专建区块于今年8月底完成签约,在一个月法定腾空期生效后,市区城中村改造万象征收三组即组织工作人员进入人工拆除阶段。“我们按照腾空一

刘利军:把家乡好山水变成致富好风景

本报记者 姚艳 通讯员 李艳红 周丁莹

“周村就像一幅山水画卷,看着这绿水青山无法‘变现’为好日子,我心里真的很着急。”也就是基于这个想法,缙云县五云街道周村村的刘利军决心带着乡亲们,干一番事业。

敢闯敢干的刘利军,曾在广东经营水产行业,干得风生水起。在自己事业发展的同时,他从来没有忘记家乡父老的“冷暖”,前后共带领100余名老乡外出创业。

2014年,刘利军回到缙云家中照顾病中的父亲。其间,他发现,处于县城核心区和仙都景区交界带的家乡周村村发展相对落后。基于心里的一份情怀和担当,刘利军下定决心要带周村村群众过好生活,并回村担任了党支部书记。为了周村的发展,他几乎放下了自己的事业,全心全意地谋划周村村的振兴事业。

为了让周村村搭上“两山”转化的快车道,刘利军借着“三改一拆”的东风,决心从村村容貌着手,拆出群众生活的新面貌、农村发展的新空间。可是,这项工作推进起来却不容易。

刘利军还清楚地记得,当时村里准备修一条绿道,一户老人家的违建猪圈就挨在绿道边上,刘利军苦口婆心地跟老人讲政策、讲道理,可老人家一点也听不进去,抵触情绪十分强烈。

为了能够守住猪圈,老人家每天都搬着板凳坐在刘利军家门口边哭边骂。刘利军虽然心里着急,却

莲都保洁一体化市场运行全覆盖

本报讯(实习生 钟丽花)12月1日上午,莲都区环卫一体化保洁(北片区)服务项目启动,标志着莲都区保洁一体化实现市场化运行全覆盖。

环境卫生是一个地方的门面和品质,一个地方环境的好坏关乎百姓的幸福感和获得感,直接体现了当地社会经济水平和社会管理能力。莲都区环卫服务中心主任瞿宗因介绍,莲都区于2019年率先启动了南片区环卫保洁一体化项目,取得了显著成效,而北片区环卫保洁一体化服务项目启动,标志着莲都区环卫保洁市场化运行工作实现了全覆盖,市区生活垃圾分类工作向纵深推进。

近年来,莲都环卫工人始终以“用脚步丈量城市,争创最洁净城市”为工作目标,先后为“国家卫生城市”和“全国文明城市”两块金字招牌不懈努力,城市面貌发生了翻天覆地的变化,让群众获得了更多的幸福感。

“你出力,我出力,莲都明天更美丽。”浙江洁浩环保科技有限公司作为中标单位,公司总经理叶叶表示,将积极推进智慧环卫平台建设,探索“互联网+”时代的环卫精细化管理模式,以机械化清扫和人工清扫保洁相结合的方式,实行定人、定岗、巡回保洁的作业模式,确保垃圾不落地,全面提升城区精细化保洁水平,为市民打造“畅、安、舒、美”的居住环境,为常态化“两城”创建再立新功。

龙泉安仁镇推行“非工作时间预约窗口办事” 最多跑一次 周末“不打烊”

本报讯(记者 李倩 通讯员 钟李佳 梅笑雪)11月29日,11月的最后一个双休日,龙泉公安局安仁派出所办事中心人来人往,叫号声此起彼伏。

8时30分,吴先生将材料递交给受理窗口,成为当天该中心开展周末受理服务的第一位办事群众,约50分钟就办好了相关户籍事宜。他说:“我平时工作日在城里,几乎没有时间到安仁去办事。现在派出所的工作人員牺牲自己的周末,为我们提供方便,我要为这个暖心举措点赞!”

“我们在调研中发现,很多办事群众尤其是在上班族,急切希望周末也能像银行一样办事,避免‘上班时间没空办事,休息时间没处办事’的尴尬。”安仁派出所相关负责人说,经过派出所商议,决定从今年10月起,开设“无休”办事窗口,针对服务企业、保障民生的高频热点事项,开展周末全天候咨询办事服务。

无论是办理身份证、户籍业务

我市所有社保卡业务可在网上办理

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 李娟娟)日前,市民唐桂玲登录浙江政务服务网申报补换社保卡。因常年居住宁波,她选择上传身份证,网上补办社保卡并邮寄的方式。经办人员在两天内审核通过,并于第三天完成制卡并邮寄出去,让唐桂玲不需要到办事窗口就可以领到新社保卡。

今年以来,我市社保部门不断深化“最多跑一次”改革,改变窗口办事模式,推行宣传社保卡业务网上办、掌上办、窗口业务办理首先使用浙江政务服务网办理。

截至目前,我市可网上办理的社保卡业务包括社保卡申领、注销、挂失、解挂、临时挂失、非关键信息变更、应用状态查询、补卡换卡等。除了社保卡密码修改与重置由于需要对社保卡重写信息,可在网上预约到网点办理,我市其它的社保卡业务均可网上直接办理,实现了零跑腿。

我市还积极推广社保卡应用,实现丽水市、莲都区、缙云县、青田县4家图书馆可以使用社保卡和电子社保卡借阅图书;电子社保卡购药成效明显,自6月份上线以来,全市已有850多家协议药店开通应用电子社保卡,占全市医保协议药店近80%,全市大多数乡镇卫生院也开通了使用电子社保卡就医结算,目前全市日均500多人使用电子社保卡就医购药。

当前,我市正积极筹备发行第三代社保卡,已向省人社厅提交第三代社保卡发行申报材料,并督促社保卡发行合作银行准备好提交中国人民银行丽水市中心支行的发行审批材料;努力推进丽水市和上海市市民卡互联互通,共同推进社保卡在公共服务领域的应用。

“提高为民服务的能力和水平是政府部门不懈努力的方向。”市社保卡管理服务中心相关负责人表示,社保卡业务网上办、掌上办,实现了老百姓足不出户办理社保卡业务,为老百姓办事带来了方便,越来越受到老百姓的关注和欢迎。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委	陈安
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 徐祥滔
夜班编辑	潜艺之
二至六版校对	吴芬芬
三至六版审读	陈琳
夜班美编	刘晓娟
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	林君红
二、四、六版	钱星辰
三、五版	徐晟
七、八版	徐晓鸣